

Estatización en Perú de la Banca privada

Lima, julio 28 (UPI). El presidente Alan García anunció hoy la estatización de la banca privada y dispuso que el gobierno asuma control de todas las empresas financieras y de seguros del Perú.

También ordenó el cierre de las casas de cambio y estableció un estricto control de las divisas, prohibiendo

el comercio callejero de dólares.

García hizo el anuncio en un mensaje dirigido al país, con motivo del aniversario patrio, que coincidió con el inicio de su tercer año en el gobierno.

García, líder del centrozquierdista Partido Aprista Peruano, dijo que al disponer la estatización de la banca su gobierno no tenía una "voluntad abusiva y confiscatoria" y que los propietarios serían recompensados adecuadamente.

García señaló que mientras el Congreso apruebe la ley que establezca la nacionalización de la banca, el gobierno asumirá control de las entidades bancarias para evitar las especulaciones y la fuga de capital.

El Congreso es controlado por el Partido Aprista, por lo que se descarta la aprobación de la medida.

Indicó que el gobierno, agobiado por la falta de créditos externos, aplicará con "mayor severidad y estrictez" el tope de diez por ciento de los ingresos por exportaciones para el pago de la deuda externa peruana de 14,700 millones de dólares.

Durante su mensaje de más de dos horas, García dijo



SOBRE ARMAS A IRAN. Washington, julio 28 (AP-Cablefoto). Edwin Meese, Secretario de Justicia de Estados Unidos, testifica esta mañana ante el Comité del Congreso, que investiga el envío de armas a Irán. Meese defendió la investigación preliminar realizada por él, con respecto a este caso.

Defensa Aérea de Irak derriba un Mig de Siria

Bagdad/Damasco, julio 28 (DPA). La defensa aérea iraquí derribó esta mañana un avión de combate sirio Mig 21, de fabricación soviética. Según un comunicado militar divulgado por Radio Bagdad, el avión violó el espacio aéreo iraquí. El piloto está vivo. Este incidente es el primero que ocurre desde que

estalló la guerra entre Irak y Irán.

Un vocero castrense sirio dijo en Damasco que el piloto perdió la orientación cuando se encontraba en un vuelo de entrenamiento, introduciéndose por error en territorio iraquí.

—Pasa a la página 17—



Inmunizan a más de 3 millones de niños, Colombia

Bogotá, julio 28 (DPA). Tres millones 155 mil 568 niños, es decir, el 93,5 por ciento de la población infantil de Colombia con menos de cinco años de edad, fueron vacunados contra la polio el sábado pasado en 14,930 puestos ubicados a lo largo del país, según reveló hoy el Ministerio de Salud Pública.

Sin embargo, aún faltan por contabilidad 1,171 puestos, por lo que la cifra total de niños vacunados podría superar la meta de

—Pasa a la página 48—

Armada de EU encuentra área minada en Pérsico

Washington, julio 28 (UPI). La Armada de Estados Unidos encontró un área minada en el canal del Golfo Pérsico donde el supertanque petrolero Bridgeton chocó con una mina el viernes, y se retiraron varios explosivos submarinos, informaron hoy fuentes del Pentágono.

Contraron ancladas en el canal de 30 metros de profundidad donde el barco petrolero kuwaití, con bandera estadounidense, chocó con un artefacto explosivo 192 kilómetros al sur de Kuwait, dijeron los funcionarios.

La explosión abrió un

—Pasa a la página 33—

Paso de Reagan hacia eliminación de misiles

Washington, julio 28 (UPI). El presidente Ronald Reagan dio hoy un paso más hacia la eliminación global de misiles de alcance intermedio y corto, y declaró que "el clima es receptivo ahora para una propuesta histórica de este tipo".

Asimismo, un vocero de la Casa Blanca estimó que ahora hay más optimismo

para una tercera cita cumbre entre Reagan y el líder soviético Mikhail Gorbachev.

Comentando sobre las propuestas estadounidenses presentadas hoy en Ginebra ante la delegación soviética, Reagan dijo que los avances registrados a la semana pasada han retra-

—Pasa a la página 48—

PREDICE. Chicago, julio 28 (AP-Cablefoto). Adolfo Calero, uno de los líderes Contras, predijo que los rebeldes están ganando apoyo en EU y que Reagan puede obtener la ayuda solicitada ante el Congreso.

Gral. Pinochet hablará ante la Asamblea de SIP

Santiago, julio 28 (UPI). El presidente Augusto Pinochet hablará ante la próxima asamblea de la Sociedad Interamericana de Prensa que se efectuará el 18 de noviembre próximo en esta capital.

La información la entregó el presidente de la Asociación Nacional de la Prensa (entidad que agrupa a los empresarios periodísticos), Carlos Paul, quien invitó al general Pinochet.

Paul dijo que el general Pinochet aceptó la invita-

—Pasa a la página 48—

Edwin Meese testifica en envío de armas a Irán

Washington, julio 28 (AP). El secretario de Justicia Edwin Meese defendió hoy la investigación preliminar del caso Irán-contras que dirigió a fines del año pasado a pedido del presidente Ronald Reagan,

diciendo a los investigadores del Congreso que inicialmente no hubo "señales de que en ninguna forma estuviera involucrada una actividad criminal".

—Pasa a la página 17—

Sin incidentes segundo día del paro en Panamá

Panamá, julio 28 (UPI). La oposición cumplió hoy sin incidentes graves el segundo día de un paro en contra del gobierno que afectó el comercio, la industria y la actividad bancaria en las principales

ciudades del país, según informes de las autoridades y de fuentes opositoras.

El paro de 48 horas comenzó ayer y hoy fue acompañado por una rui-

—Pasa a la página 72—

Sandinistas rechazan transmitir debates

Managua, julio 28 (DPA). El Frente Sandinista Nicaragüense (FSLN) rechazó hoy en el Parlamento dos propuestas de la oposición parlamentaria que demandó que los debates de la Cámara fueran difundidos en direc-

to por la radioemisora oficial del gobierno "La Voz de Nicaragua".

La propuesta fue rechazada por el 60 por ciento de la bancada del FSLN, que argumentó que el país no

—Pasa a la página 33—



CONFIRMA REUNION. Washington, julio 28 (AP-Cablefoto). El presidente Ronald Reagan, Izquierda, confirmó la reunión que el secretario de Estado, George Shultz, derecha, sostendrá con el

canciller soviético Eduard Shevardnadze. En Washington el próximo mes de septiembre. En tal reunión, se podría determinar una próxima cumbre entre Reagan y Gorbachev.

Previa reunión ante Cumbre CA

Guatemala, julio 28 (DPA). El presidente de Costa Rica, Oscar Arias Sánchez, concluyó hoy su visita a Guatemala y con ello la gira centroamericana que inició el domingo último, con fines de asegurar la asistencia de los gobernantes a la cumbre presidencial del 6 y 7 de agosto en la ciudad de Guatemala.

Antes de retornar a San José, Arias informó a la Agencia Alemana de Prensa (DPA) que luego de las conversaciones sostenidas con los presidentes Daniel Ortega (Nicaragua), José Azcona (Honduras), José Napoleón Duarte (El Salvador)

y Vinicio Cerezo Arévalo (Guatemala), fueron fijadas las fechas del 31 de julio y 1° de agosto para la primera reunión previa de cancilleres centroamericanos en Tegucigalpa, capital de Honduras.

A esta primera reunión han sido invitados también los cancilleres del Grupo de Contadora (Venezuela, México, Colombia y Panamá).

Los días 4 y 5 de agosto fueron fijados para la segunda reunión previa, esta vez sólo de los cancilleres centroamericanos en la ciudad de Guatemala, reunión que

—Pasa a la página 37—